
ATA DA SEGUNDA (2ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º) ANO DA
VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOIÂNIA

Às nove horas e dez minutos (9h10min), do dia cinco de fevereiro do ano de
dois mil e vinte e cinco (05.02.2025), no Plenário Vereador Trajano Guimarães,
teve início a Segunda (2ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º) Ano, da Vigésima
(20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA que a declarou
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente convidou
a Vereadora LÉIA KLEBIA para ler um trecho bíblico e, em seguida, designou o
Vereador HENRIQUE ALVES  para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor
Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento
Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA – Presidente em
exercício; HENRIQUE ALVES  - 1º Secretário; e ISAÍAS RIBEIRO - 2º Secretário
em exercício. Não houve leitura de Expediente. Foi realizado UM MINUTO DE
SILÊNCIO, a pedido do Vereador  WELTON LEMOS em razão do falecimento da
Bispa Keila Ferreira e da Senhora Dolores Maria de Oliveira. Às nove horas e
dezenove minutos (9h19min), o Senhor Presidente passou para o Pequeno
Expediente. Os Vereadores SANCHES DA FEDERAL, ROSE CRUVINEL,
WILLIAN VELOSO e Prof. EDWARD utilizaram a Tribuna. Os Vereadores LUAN
ALVES e MARKIM GOYÁ solicitaram o registro em Ata das seguintes
Presenças Honrosas: Professor Márcio Manoel e do Senhor Domingos Moreira da
Costa. Apresentaram matérias: TIÃO PEIXOTO, Projeto de Lei que institui o
Programa de Prevenção ao Diabetes na Rede Municipal de Ensino, Projeto de
Lei que institui a Política Municipal de Humanização do Luto Materno e Parental,
revoga a Lei nº 10.408, de 15 de outubro de 2019 e dá outras providências, Projeto
de Lei que institui a Semana de Estímulo à Doação de Sangue e altera a Lei
nº 9.492, de 06 de novembro de 2014, que dispõe sobre a criação da Semana de
Incentivo à Doação de Medula Óssea e dá outras providências, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à SET e à COMURG; FABRÍCIO ROSA, Projeto de Lei
Complementar que altera dispositivos da Lei Complementar nº 344, de 30 de
setembro de 2021 (Código Tributário do Município de Goiânia), para revogar a
isenção do Imposto Predial e Territorial Urbano (IPTU) de imóveis públicos



municipais ou estaduais administrados por concessionárias ou empresas privadas,
excetuando os casos de imunidade tributária previstos na Constituição Federal e dá
outras providências; WILLIAN VELOSO, Projeto de Decreto Legislativo que
concede Título de Cidadão Goianiense ao Sr. José Tadeu Carneiro Cardoso pelos
relevantes serviços prestados ao Município de Goiânia; HENRIQE ALVES, Projeto
de Lei que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da Associação dos
Comerciantes do Setor Campinas - ACR Campinas; ANSELMO
PEREIRA, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Moção de Aplausos - Homenagem aos Pretos Velhos da Umbanda e
a realização de Audiência Pública), à SEINFRA, à COMURG e ao PREFEITO;
JUAREZ LOPES, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (solicitando a
realização de Sessões Solenes em Homenagem às Mulheres em Destaque, à
Polícia Militar, ao Profissional de Saúde, às Lideranças de Bairro, ao Destaque
Educação e às Lideranças Religiosas); BRUNO DINIZ,  Projeto de Lei
Complementar que altera o Art. 135 da Lei Complementar nº 14, de 29 de
dezembro de 1992, que institui o Código de Posturas do Município de
Goiânia; KÁTIA MARIA, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade de
emissoras de rádio e televisão locais veicularem, de forma gratuita, mensagens de
alerta emitidas pela Defesa Civil de Goiânia e dá outras providências, Projeto de
Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da distribuição de Equipamentos de
Proteção Individual (EPI's) adequados aos trabalhadores municipais expostos ao
sol e dá outras providências, Projeto de Lei que autoriza a instituição da Política
Municipal de Enfrentamento à Violência Política Contra as Mulheres no Município
de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei que autoriza a implantação do
Programa de Alimentos da Agricultura Familiar para a Rede de Hospitais, Unidades
de Urgência e Emergência de Goiânia, com prioridade para produtos de base
agroecológica ou orgânica e dá outras providências, Projeto de Lei que autoriza a
instituição do Programa Farmácia Viva na Rede Municipal de Saúde de Goiânia e
dá outras providências, Projeto de Lei que institui a Sala Lilás nas Unidades de
Urgência e Emergência do Município de Goiânia como espaço de acolhimento
humanizado às mulheres em situação de violência e dá outras
providências, Projeto de Lei que autoriza a criação e a implantação de agroflorestas
em escolas públicas do Município de Goiânia para promover educação ambiental,
sustentabilidade e dá outras providências; IGOR FRANCO, Projeto de
Lei que proíbe a contratação de shows, artistas e eventos abertos ao público
infanto-juvenil que envolvam, no decorrer da apresentação, expressão de apologia
ao crime organizado ou o uso de drogas e dá outras providências, requerimentos
endereçados à Presidência da Casa (solicitando a realização de Sessão Especial
para entrega da Medalha Maguito Vilela e da Medalha Darci Accorsi);  CORONEL
URZEDA, requerimento endereçado ao Prefeito de Goiânia; LUCAS KITÃO ,
requerimento endereçado à Presidência da Casa (solicitando o desarquivamento
dos Projetos de Lei nº 190/2023, 240/2023, 275/2023 e Projeto de Lei
Complementar nº 5/2023); ROSE CRUVINEL, Projeto de Lei que institui a Política



Municipal de Atenção à Obesidade Infantil e Adolescente no Município de Goiânia e
dá outras providências. Às dez horas e dez minutos (10h10min), o Senhor
Presidente, Vereador ROMÁRIO POLICARPO, passou para a Ordem do
Dia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 243/2022, de autoria da Vereadora AAVA
SANTIAGO, que institui no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de
Goiânia o Dia Municipal do Vitiligo, aos 25 dias do mês de junho, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Paulo
Henrique da Farmácia, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 341/2023, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO,  que torna
obrigatória a oferta de turmas femininas em escolinhas de futebol ou projetos
esportivos de futebol que recebam recursos do Poder Público Municipal no âmbito
do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relatora Ex-Vereadora Sabrina Garcêz, pela aprovação - 1ª votação. Foi
concedido o pedido de vistas do processo ao Vereador Oséias Varão. PROJETO
DE LEI ORDINÁRIA Nº 39/2024, de autoria do Vereador LUCAS KITÃO , que
institui o Arranjo Produtivo Local Eixo da Saúde (APL Saúde), com parecer da
Comissão de Saúde e Assistência Social, Relator Ex-Vereador Bill Guerra, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 130/2024, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que
institui diretrizes para criação do Programa Patrulha da Pessoa Idosa no Município
de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator
Ex-Vereador Kleybe Morais, pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado à Comissão de Direitos dos Idosos. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA
Nº 226/2024, de autoria do Vereador FABRÍCIO ROSA , que declara de Utilidade
Pública Municipal o Grupo de Mulheres Negras Malunga e dá outras providências,
com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relatora
Vereadora Kátia Maria, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 248/2024, de autoria do
Vereador WILLIAN VELOSO , que cria a carteira de identificação da pessoa com
afasia no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Leo José, voto em separado
pela aprovação - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de
Saúde e Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 319/2024, de
autoria do Vereador ROMÁRIO POLICARPO , que inclui no Calendário Oficial do
Município de Goiânia o Dia do Direito Desportivo, com parecer da Comissão de
Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - 1ª
votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura,
Ciência e Tecnologia. A Assessoria do Vereador RONILSON REIS justificou a
ausência do Parlamentar, por meio de Ofício. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 01 a 06/2025 do Vereador Lucas Vergílio; 56 e 57/2025 do



Vereador Tião Peixoto;  e 66/2025 do Vereador Igor Franco . 38 (trinta e oito)
requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa para serem
inseridos em pauta. 04 (quatro) requerimentos foram aprovados de plano, pelo
Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do Artigo 82 do
Regimento Interno. Às onze horas e vinte e cinco minutos (11h25min), o
Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, encerrou a
presente sessão, convocando outra para o dia seguinte. Para constar lavrei esta
que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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